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令和６年第３回龍ケ崎市議会定例会 

一 般 質 問 一 覧 表 

番

号 議  員
 

質  問  の  要  旨
 

１ 山 宮 留美子 １ 公立小中学校のトイレ清掃について 

（１）洋式、和式の比率 

（２）現状で使用できないトイレはあるのか 

（３）清掃の現状と課題について 

（４）今後の清掃について 

２ 「マイナ保険証」の普及と利用促進について 

（１）市におけるマイナンバーカードの保有率と健康保険証として 

の利用率について 

（２）マイナンバーカードを保有していない方への対応について 

（３）マイナ保険証の利用促進に向けた取組について 

（４）施設等に対するマイナンバーカードの取得支援について 

３ 視覚障がい者の防災・災害リスク対策について 

（１）現状での市の取組は 

（２）音声で確認できる災害情報アプリの導入について 

４ 空き家増加防止対策について 

（１）現状での市の取組は 

（２）住まいのエンディングノートの活用について 

５ 熱中症対策の一環として 

（１）公共施設における自動冷却水の現状について 

（２）誰でも使用できる自動冷却水の設置について 

２ 金剛寺   博 １ 「龍ケ崎市第２次環境基本計画」（一部見直し案）について 

（１）策定の背景と基本的な考え方について 

（２）龍ケ崎市温室効果ガス排出量推計について 

  ア 龍ケ崎市温室効果ガス推計算出方法について 

  イ ＢＡＵ排出量の算出方法について 

（３）削減目標値の設定について  

（４）削減計画について 

ア 規模の大きい事業所の対策について 

  イ 中小・零細企業の対策について 
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  ウ 公共施設の対策について 

  エ 家庭部門の対策について 

２ 食と農を守る取組について 

（１）地域農業を守る政策について 

  ア 「地域計画」の策定協議内容について 

  イ 新規就農者の状況について 

（２）農産物市場の拡大について 

３ 個人情報保護に関する取組について 

（１）個人情報「安全管理措置」について 

（２）外部委託に伴う情報漏洩防止対策について 

（３）民間会社の開発したシステムを導入して、市民に提供する場 

合の個人情報保護について 

３ 大 野 みどり １ 「ピンクリボン運動」乳がん撲滅への取組について 

（１）乳がん撲滅への取組の現状 

（２）ピンクリボン運動の周知と今後の取組について 

（３）乳がんセルフチェックの出前講座について 

２ ５歳児健診について 

（１）５歳児健診の県内の現状と当市の見解について 

（２）５歳児成長発達確認について 

３ 未来へのメッセージプロジェクトについて 

（１）出生お祝いメッセージカードの導入について 

４ 豊作村と湯ったり館の今後について 

（１）サウンディング調査の直近の状況と課題 

（２）豊作村のイベントについて 

（３）今後の見解について 

５ 移動スーパーについて 

（１）現状と課題について 

（２）とくし丸以外の移動スーパー導入について 

４ 久米原 孝 子 １ 児童生徒への防災教育について 

（１）防災教育の実施状況について 

（２）自主防災組織との関わりについて 

（３）ジュニア防災士について 

２ プール授業について 
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３ 認知症ケアについて 

（１）認知症簡易チェックについて 

（２）本人ミーティングについて 

（３）ユマニチュードについて 

４ 高齢者への取組について 

（１）高齢者自分登録について 

５ 生ごみ減量の取組について 

５ 札 野 章 俊    １ 市内のＰＦＡＳ検出状況について（ＰＦОＳ・ＰＦОＡ） 

（１）龍ケ崎市に供給される上水道の浄水場とＰＦＡＳ検出結果 

（２）防災井戸・個別井戸や農業用井戸のＰＦＡＳ検査 

（３）牛久沼と農業用水のＰＦＡＳ検査 

（４）市のＰＦＡＳ検査についての所見 

２ 市内の人口推移と外国人との共生について 

（１）直近５年間の外国人の転入・転出数の届出と実態 

（２）直近５年間の人口推移における外国人と流通経済大の学生の 

割合と「未来創造ビジョン」の目標人口72,000人との関連 

（３）外国人転入者についての所見と当市の施策 

（４）日本の文化と常識を外国人と共有する施策の必要性 

３ 駅ロータリー改修前の実証実験について 

（１）2000年と2023年の駅利用者の変化について（学割利用者） 

（２）駅ロータリーでの交通事故内容と発生時間帯について 

（３）ラバーポール（車線分離）による規制について 

（４）ＬＲＴ導入検討で駅を含めた道路環境整備を検討すべき 

６ 伊 藤 悦 子 １ 「酷暑」から、命と暮らしを守る熱中症対策について 

（１）「酷暑」に対する市民生活への影響と対策について 

（２）生活困窮者への支援策について 

   エアコンの購入、設置等の費用に対する補助について 

（３）物価高騰の中、電気代の補助について 

（４）市施設の空調設備の適切な管理について 

（５）小中学校の熱中症対策について 

   熱中症対策のガイドラインについて 

   改めて体育館にエアコンの設置を 

２ 少子化対策と子育て支援について 
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（１）少子化の現状と対策について 

（２）第３期子ども子育て計画について 

３ 部活動の地域移行について 

（１）地域移行の方針と取組の現状について 

（２）移行に当たっての子どもを含めた議論について 

（３）費用負担について 

７ 藤 木 妙 子 １ 北竜台地区の高齢化と街づくり 

（１）北竜台地区の生活環境の現状と課題 

（２）戸建ての空家対策 

（３）マンションの老朽化対策 

２ 龍ケ崎市の文化行政について 

（１）龍ケ崎市文化協会と文化行政 

（２）龍ケ崎市文化会館と文化行政 

８ 大 竹   昇 １ 「居心地良く歩きたくなるまちなか」の実現に向けて 

（１）ＳＤＧｓ目標11「住み続けられるまちづくりを」の概要はい

かに 

（２）地区ごとの年少人口率と高齢化率の推移について 

（３）「歩きたくなるまち」の実現に向けて必要となる要素につい  

て 

（４）「居心地良く歩きたくなるまちなか」について 

  ア 令和２年に策定された「まちなか再生プラン」において、

伝統芸能である撞舞が執り行われる地域は、どのように位置

づけられていますか 

  イ 現在、全国でウォーカブル推進都市に登録している地方自

治体数並びに茨城県で登録されている自治体名について 

  ウ 県外の各自治体でまちなかウォーカブル推進事業の際立っ

た事業内容について 

エ 県内の各自治体のまちなかウォーカブル推進事業の具体的

事例について 

（５）撞舞をはじめとして歴史や文化資源を活用し「居心地良く歩

きたくなるまちなか」の実現に向けどのように取り組みますか 

９ 後 藤 光 秀 １ 新型コロナワクチンについて 
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（１）副反応相談者数について 

（２）相談者への本市の対応 

（３）情報提供の取組 

２ 龍ケ崎大型花火大会について 

（１）これまでの進捗について 

（２）龍ケ崎花火大会の実現性 

10 加 藤   勉 １ 北竜台センター地区の動向について 

（１）筑波都市整備（株）は（株）新都市ライフホールディングス

と合併をしていますが、その経緯や目的を確認されていますか 

（２）北竜台センター地区の土地・建物の所有に変更はあります 

か 

（３）ショッピングセンターサプラの運営状況について 

  ア 開業当初(1999年３月)と現在の出店数を教えてほしい 

  イ 開業当初と現在では、稼働状況（店舗床面積）に違いはあ

りますか 

（４）総合家電ケーズデンキ竜ケ崎店閉店(2023年４月９日)後のＤ

街区に動きはあるのでしょうか 

（５）（株）新都市ライフホールディングスとの情報交換について 

  ア 日頃、市はどのような情報交換をされているのでしょうか 

イ 以前にも提案しましたが、サプラの管理会社である（株）

新都市ライフホールディングスとの定期的な話し合いの場を

持つことを市側から働きかけたらいかがでしょうか 

２ ライドシェアの導入検討について 

（１）ライドシェアとはどのような仕組みですか 

（２）運賃は、どのように設定されるのでしょうか 

（３）県内でもライドシェアの取組が始まっていますが、県内外で

研究している事例があれば伺いたい 

（４）ライドシェアに関する龍ケ崎市の取組について 

  ア 地域公共交通協議会での議論はありましたか 

  イ ライドシェアに取り組む考えがあるのかを伺いたい 

３ ごみ処理広域化の取組について 

（１）茨城県が示したごみ処理広域化計画の概要を説明願いたい 

（２）ごみ処理の広域化に関して、関係市町村の考え方（認識）を

確認していますか 
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（３）現在の取組内容及びその進捗状況はいかがですか 

（４）ごみ処理広域化の取組について、茨城県はどのように関わっ

ていますか 

（５）今後のスケジュールを伺いたい 

11 杉 野 五 郎 １ 「老後ひとり難民」の抱えるリスクについて 

（１）「介護難民」問題の深刻化 

（２）「老後ひとり難民」の実態と動向は 

（３）「老後ひとり難民」の抱えるリスク（具体的事例） 

（４）「老後ひとり難民」への対応遅れ 

（５）「終活」をサポートする自治体の取組 

（６）「老後ひとり難民」に対応するために急がれる施策 

（７）「老後ひとり難民」社会で生きるポイント 

12 石 嶋 照 幸 １ 本市の財政状況と今後の街づくりについて 

（１）本市の収入と支出について 

（２）10年前と現在の比較、10年後の見通しについて 

（３）人口減少による財政の問題について 

（４）継続して市民サービスを続ける事について 

（５）本市の街づくりについて 

（６）本市を経営するという考え方について 

13 山 村   尚 １ ワークショップからの政策・戦略、事業創出について 

（１）ワークショップの考え方 

（２）街中再生ワークショップについて 

ア 目的と内容、過去に行われた内容 

  イ 意見・案の事業計画等への反映 

（３）市民活動センター円卓会議について 

ア 目的と内容、意見交換されたテーマ 

  イ 意見・案の事業計画等への反映 

（４）ワークショップの効果的な活用について 

２ 成年後見制度について 

（１）成年後見制度と成年後見制度利用支援事業について 

（２）成年後見に関する相談件数、相談内容を高齢者、障がい者別

に。また、近隣自治体の同データは 
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（３）市長申立て件数とその推移、及び成年後見人への報酬助成件

数とその推移を高齢者、障がい者別に。また、近隣自治体の同

データは 

（４）近隣自治体との比較結果からみた当市の後見人制度取組につ

いてその評価は 

（５）普及を目的とした今後の進め方、目指すところをどう考えて

いるか 

（６）当市において成年後見に関する青写真をどのように描いてい

るか 

14 後 藤 敦 志 １ 森林公園のリニューアルについて 

（１）事業者からの納付金 

（２）事業期間における収支 

（３）特定公園施設の定期的な更新 

（４）一部エリアオープン後の来園状況 

（５）市民・利用者からのご意見 

（６）利用料の市民割引導入を 

２ 民間事業者との連携協定について 

（１）民間事業者との連携協定締結状況 

（２）具体的な取組と成果 

（３）連携に関する事業費 

（４）連携協定を結ぶ事業者の選定方法 

15 

 

椎 塚 俊 裕 １ まちなか再生プランの位置づけと意義について 

（１）まちなか再生ビジョンの共有と、まちなか再生の方向性や戦

略を明確に可視化・共有することをどのように考え、展開しよ

うと考えていますか 

（２）まちなか再生プランの、まちなか転換に向け特に住宅・暮ら

し・生活サービスに係る取組を中心として再生を目指すとあり

ます。現状をどのように捉え、この分野においては特にどのよ

うな方向、あるいはどのような点を目指すのか伺います 

（３）まちなか再生は都市計画と共に快適なコミュニティ形成や促

進の場を創ることが、地域への愛着を高め、よりよい地域づく

りを可能にします。まちなか再生の取組が結果を出していくた

めには一過性のものではなく、継続的に取り組むしくみづくり
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が必要です。推進体制づくりについてご見解を伺います 

２ 労働力不足に対応したギグワーク（スポットワーク）で、人手

不足解消と雇用促進対策について 

（１）高齢化が進むまちなかの小売店、介護の現場、農業等の現場

でも繁忙期の人手不足は深刻です。隙間時間を活用したギグワ

ークスの取組を当市で推進してはどうか 

３ ４月から開設する子ども家庭センターの課題について 

（１）大きな課題として人材の確保と育成が挙げられます。プライ

バシーに配慮した情報共有する仕組みづくりや、増加する外国

籍の子育て世帯の対応等、職員のスキルアップについてお伺い

します 

16 大 野 誠 一 郎 １ 公共交通再編について 

（１）公共交通再編後の利用者の増加の見込み 

  （潜在的な公共交通利用者の増加数、自動車から公共交通への

転換の促進による増加数） 

（２）コミュニティバスの運行経費について 

（３）収支率について 

２ 龍ケ崎市第３次スポーツ推進計画について 

（１）ＰＤＣＡサイクルに基づく進捗管理について 

（２）龍ケ崎市第３次スポーツ推進計画とスポーツクライミングの

まち龍ケ崎の関連性について 

（３）スポーツクライミングのまち龍ケ崎について 

  ア 賑わい及び関係人口、交流人口の見込み 

  イ 定住者増加の見込み 

ウ スポーツクライミングによる産業振興、教育、福祉につい  

て 

 


